
První letošní poznávací zájezd  
 
 Nedá se říci, že se Územní organizace VSR Olomouc konečně probudila ze zimního 
spánku. Společných akcí již bylo více, ale akce mimo město to byla opravdu letos první. 
V plánu jsme měli návštěvy několika objektů. První zastávka se uskutečnila v Šumperku, 
v muzeu čarodějnických procesů středověku. Celá expozice je výborně připravena. Od elek-
tronických, individuálních průvodců až po mučicí nástroje a videa. Znovu jsme si mohli při-
pomenout, kam vede lidská chamtivost, touha po moci a nekritický přístup k církevním 
praktikám.  
     

      
     

  
 Druhým zastavením byla návštěva méně známého vojenského muzea ve Starém 
Městě. Je rozděleno na dvě části. Jedna část je zaměřena na spíše technickou stránku uká-
zek a druhá část na obrazovou a věcně popisnou. Obě se zabývají převážně historií jedno-



tek naší armády v době těsně před vypuknutím druhé světové války. Budováním bunkrů a 
jejich vyzbrojováním. Z exponátů jsme si mohli prohlédnout lehký a těžký kulomet, různé 
lafety, spojovací techniku a ochranné prostředky. Muzeum je umístěno v kasárnách, které 
byly postaveny ve druhé polovině třicátých let minulého století. O jejich historii zajímavě 
promluvil průvodce pan Přibil (?). Na obrázku je těžký kulomet a účastníci zájezdu.  
 

  

        

 
 
 Poslední zastávkou bylo město Hanušovice a jeho známý pivovar Holba. Zde jsme po 
obligátním obědě zahájili prohlídku zdejšího pivovarnického muzea. Oproti předchozí ná-
vštěvě voj. muzea se tato část našeho poznávacího zájezdu nesla ve veselejším tónu. I zde 
bylo k vidění mnoho zajímavostí z historie pivovarnictví, různých pracovních nástrojů, skla-
dovacích prostředků k uchovávání piva a jeho šlechtění. Veselou náladu a spokojenost se 
zájezdem dokumentují přiložené záběry. 



 
 

 
 
 

 
 
 V závěru vydařeného zájezdu jsme poděkovali všem účastníkům za ukázněné chová-
ní, vedoucímu zájezdu plk. MUDr. Bohumilovi Remlovi za jeho perfektní přípravu a vedení a 
řidiči panu Novákovi, z útvaru VP Olomouc za klidnou a bezpečnou jízdu.  

         Plk. K. Štěpánek  


